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Souhrn významných legislativních událostí
20.2.2012 – 26. 2. 2012
Prezident Václav Klaus podepsal zbrusu nový občanský zákoník, Mediafaxu to sdělil mluvčí Hradu
Radim Ochvat. Civilní kodex přináší změny například v dědických či vlastnických právech a platit
začne už v roce 2014.

 
Vláda

22. února 2012

Vláda schválila zákon, který operátorům vrací povinnost uchovávat detaily o komunikaci
Operátoři budou muset znovu povinně uchovávat údaje o tom, kdo, odkud, s kým a po jakou dobu
komunikoval, a to půl roku zpětně. Počítá s tím novela zákona o elektronických komunikacích, kterou
ve středu odsouhlasila vláda, potvrdil Mediafaxu zdroj obeznámený s jednáním kabinetu.

Vnitro chce přerýsovat 12 senátních volebních obvodů, vláda na návrh kývla
Ministerstvo vnitra navrhuje upravit dvanáct z celkových 81 obvodů pro volby do Senátu, jako důvod
uvádí zajištění rovnosti mandátu jednotlivých senátorů. Kabinet Petra Nečase (ODS) novelu zákona o
volbách do parlamentu ve středu podle důvěryhodného zdroje agentury Mediafax schválil.

Vláda rozhodla o přesnějším vymezení přístupu k základním registrům
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) ve středu schválil předlohu, která pro jednotlivé správní
orgány zpřesňuje a zároveň vymezuje rozsah přístupu k údajům ve čtyřech základních registrech. Po
zasedání vládního kabinetu to oznámil ministr vnitra Jan Kubice (nestr.).

Vláda schválila zákon o přímé volbě prezidenta, petice čeká namátková kontrola
Ministerstvo vnitra bude na občanských peticích podporujících kandidáty přímé volby prezidenta
kontrolovat namátkou 8500 podpisů, jejich chybovost přitom nesmí překročit tři procenta. Vyplývá to
z návrhu zákona o volbě prezidenta, který ve středu podle ministra vnitra Jana Kubiceho (nestr.)
schválila vláda.

Vláda schválila zákon o přímé volbě prezidenta, petice čeká namátková kontrola
Ministerstvo vnitra bude na občanských peticích podporujících kandidáty přímé volby prezidenta
kontrolovat namátkou 8500 podpisů, jejich chybovost přitom nesmí překročit tři procenta. Vyplývá to
z návrhu zákona o volbě prezidenta, který ve středu podle ministra vnitra Jana Kubiceho (nestr.)
schválila vláda.

24. února 2012

Rada vlády pro výzkum, vývoj a inovace veškeré projednané materiály zveřejní na internetu
Kvůli lepší informovanosti veřejnosti se Rada vlády pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) na svém
pátečním zasedání usnesla, že na adrese www.vyzkum.cz bude zveřejňovat veškeré projednané
materiály. Agentuře Mediafax to oznámil zástupce tiskového odboru Úřadu vlády Jakub Stadler.

http://www.vyzkum.cz/


Poslanecká sněmovna

22. února 2012

Výbor pro veřejnou správu přerušil debatu nad stavebním zákonem
Sněmovní výbor pro veřejnou správu ve středu přerušil projednávání novely stavebního zákona,
která má usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici veřejnosti ve
stavebním řízení. Norma ministerstva pro místní rozvoj (MMR) mění i pravidla pro autorizované
inspektory.

Zástupci ministerstva školství vysvětlovali poslancům situaci kolem čerpání fondů
Ministerstvo školství spolupracuje s evropskými orgány a snaží se vyřešit problémy v rezortu, na
které poukázala auditní zpráva Evropské komise. Na středečním jednání sněmovního školského
výboru to uvedli zástupci ministerstva školství (MŠMT).

Sněmovní výbor přerušil jednání o poslaneckém návrhu zákona o rozpočtovém určení daní
Debatu o poslaneckém návrhu TOP 09 a Starostů na změnu zákona o rozpočtovém určení daní
přerušil ve středu sněmovní výbor pro veřejnou správu. Norma redukuje příjmy Prahy, Brna, Ostravy
a Plzně téměř o pět miliard korun ročně, hospodaření dalších měst a obcí má posílit.

Sněmovní výbor pro veřejnou správu přerušil jednání o zrušení části monopolu České pošty
Diskuzi nad normou, která ruší monopolní postavení České pošty pro doručování písemností, přerušil
ve středu sněmovní výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj. Projednávání návrhu se stalo
spíše polemikou ministerstev vnitra a průmyslu a obchodu, poslanci tak chtěli více času na
rozhodnutí.

23. února 2012

Kontrolní výbor sněmovny přerušil jednání o novém kontrolním řádu
Sjednocení, zpřehlednění a zjednodušení kontrolních procesů vykonávaných v rámci veřejné správy
má přinést nový kontrolní řád, o němž ve čtvrtek jednal sněmovní kontrolní výbor. Ten však jeho
projednávání přerušil, požadoval čas na další diskusi o sporných bodech.

Prezident

20. února 2012

Václav Klaus podepsal zákon o obchodních korporacích
Zákon o obchodních společnostech a družstvech v pondělí podepsal prezident Václav Klaus,
informoval Mediafax jeho tiskový odbor. Norma má zjednodušit podnikání, ale také upravit postavení
věřitelů, obsahuje i veškerá pravidla týkající se vzniku, správy a zániku firem a družstev.

Prezident Klaus svým podpisem posvětil zbrusu nový civilní kodex
Prezident Václav Klaus podepsal zbrusu nový občanský zákoník, Mediafaxu to v pondělí sdělil mluvčí
Hradu Radim Ochvat. Civilní kodex přináší změny například v dědických či vlastnických právech a
platit začne už v roce 2014.

21. února 2012

Prezident schválil úpravu pozemkových restitucí
Nespravedlnost při aplikaci takzvané restituční tečky u pozemků, které lidé získali od osob blízkých,
odstraní novela poslanců Michala Doktora (ODS), Pavola Lukši (TOP 09) a Karolíny Peake (VV).



Prezident Václav Klaus zákon v úterý podepsal, informoval ředitel hradního tiskového odboru Radim
Ochvat.

Prezident kývl na změnu podmínek pro subjekty nakládající s látkami poškozující ozon
Návrh zákona o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, schválil v úterý prezident Václav Klaus.
Předloha upravuje povinnosti subjektů, které s látkami nakládají, a stanovuje sankce za překročení
předpisů, informoval Mediafax ředitel hradního tiskového odboru Radim Ochvat.

Hejtmani budou mít při krizových stavech větší pravomoci, normu schválil prezident
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona, která dává v krizových stavech větší pravomoci
krajským hejtmanům, obcím s rozšířenou působností či guvernérovi České národní banky (ČNB). V
úterý o tom Mediafax informoval Radim Ochvat, ředitel hradního tiskového odboru.

Farmáři budou mít právo na přednostní koupi pozemků, rozhodl prezident Klaus
Zákon o podmínkách převodu zemědělských a lesních pozemků, který zaručí farmářům přednostní
prodej státních pozemků, podepsal prezident Václav Klaus. Farmáři budou moci převádět půdu také
na právnické osoby, informoval v úterý Mediafax mluvčí tiskového odboru Hradu Radim Ochvat.

Lidské tkáně nebudou přepravovat pouze zdravotnická zařízení
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o lidských tkáních a buňkách. Tkáně budou moci
přepravovat nejen zdravotnická zařízení, ale i další přepravci, informoval v úterý agenturu Mediafax
Radim Ochvat, ředitel hradního tiskového odboru.

Pozn.:

Vrchní státní zastupitelství v Praze vede opět Vlastimil Rampula
22. února 2012 - Vlastimil Rampula se po zrušení svého odvolání vrátil zpátky do vedení Vrchního
státního zastupitelství v Praze. Agentuře Mediafax to potvrdil Stanislav Mečl, který ve středu předal
Rampulovi kancelář a odjel na dovolenou.

Šéf Ústavního soudu zaslal premiérovi zásadní výhrady k chystanému zákonu o přímé volbě
prezidenta
23. února 2012 - Předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský zaslal předsedovi vlády Petru Nečasovi
(ODS) konkrétní připomínky k připravovanému zákonu o volbě prezidenta. Agentuře Mediafax to ve
čtvrtek řekl vedoucí analytického odboru Ústavního soudu Ivo Pospíšil.

ÚS se zastal lidí ze tří obcí, jimž zastupitelstva odepřela vypsat místní referenda
23. února 2012 - Ústavní soud se ve čtvrtek zastal lidí v Bystročicích na Olomoucku, Krasově na
Bruntálsku a Zábřehu na Moravě, kterým jejich zastupitelstva odepřela vypsat místní referenda o
důležitých záležitostech týkajících se života v jejich obcích. Verdikty v třech podobných případech
vynesl soudce Jan Musil.

Tripartita odložila jednání o kurzarbeitu, nedohodla se na spouštěcím mechanismu
23. února 2012 - Na mechanismu, podle kterého by si firmy mohly požádat o státní příspěvek na
platy zaměstnanců, kteří by měli zkrácenou pracovní dobu, se tripartita neshodla. Ve čtvrtek to řekl
Jaroslav Hanák, prezident Svazu průmyslu a dopravy.

Tripartita schválila předdůchody, budou pro všechny
23. února 2012 - Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody (RHSD) schválila možnost
předdůchodů pro všechny. Ve čtvrtek o tom informoval ministr práce a sociálních věcí Jaromír
Drábek (TOP 09).



Zdroj: Mediafax.cz
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